CENTRE DE GESTION s
DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE DU RHONE

CONCOURS ou EXAMEN

donnant acces a I'emploi de :
Aot TedRnique A s

a titre interne D (1)
a titre externe @ M

au titre du troisieme concours D M

Spécialité_.._...Ens).f\mm*m:ﬂq%‘\éhe

Epreuve de%ﬁm ey
Date de IepreuveJﬁ_&\v&gm

_—
—_—

_ candidat.

Colonne réservée
a I'Administration

Numéro de correction

v

Numéro d’anonymat

v
26\

Note attribuée
(réservé au jury)

2R 08

Visa du jury ou de la
Commission de Surveillance

(1) Cocher la case correspondante




Zcdgtn

CONCOURS EXTERNE, CONCOURS INTERNE et TROISIEME CONCOURS

ADJOINT TECHNIQUE TERRITORIAL DE 1¢ CLASSE

SESSION 2016
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ou feutre). L'utilisation d'une autre couleur, pour écrire ou pour souligner, sera considérée
comme un signe distinctif, de méme que I'utilisation d’'un surligneur.

#+ Le non-respect des régles ci-dessus peut entrainer I'annulation de la copie par le jury.
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Ce document comprend 11 pages, y compris celle-ci.

Il appartient au candidat de vérifier que le document comprend le nombre de pages
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LE SUJET EST NOTE SUR 40 POINTS.
Rappel : Les réponses doivent étre portées uniquement sur le sujet. Vous joindrez le sujet
a votre copie.

[ + Question 1: (2,5 points) =

Completez le texte ci-dessous expliquant le réle du bionettoyage en utilisant les mots suivants :
surfaces / détergent-désinfectant / nettoyage / micro-organismes / désinfection.

act:\msm\es présents sur les S\i%ﬁ(@ . Il combine une action de
/

m@ﬁll{ﬂtgl ...... avec une action de ..AACHANXACAICH). . Il se réalise dans les zones 3

risques, ol les personnes ou les produits sont sensibles a la présence des micro-organismes. ||

/ (,
nécessite I'utilisation d'un produit &W“G{QSM\ h'};

| + Question 2 : (2,5 points)

Replacez, surle schéma ci-dessous, les noms des différentes etapes du traitement des eaux usées
en station d'épuration :

DESSABLAGE / CLARIFICATION / DEGRAISSAGE / TRAITEMENT BIOLOGIQUE /
DEGRILLAGE

LES ETAPES DU
TRAITEMENT DES
EAUX USEES

i

G

A LA NATURE

Les eaux totaloment propres
peuvent otre rejetaes dans la
maer, I'Estuaire de Ia Loire

ou la Briare.

2111



| + Question 3 : (2 points)

Reliez par une fleche chacune des techniques d'entretien réalisées dans un gymnase
(1" colonne du tableau) & son role (2° colonne du tableau) et au type de produit nécessaire pour
la réaliser (3° colonne du tableau).

TECHNIQUE
D'ENTRETIEN

ROLE DE CETTE TECHNIQUE. . | /-

, TYPE DE PRODUIT
" NECESSAIRE

Bionettoyage quotidien
des douches dans un
vestiaire

Efimiper les salissures
adhérentes au sol

DETERGENT-
/" | DESINFECTANT

Décapage annuel des -
sols plastiques des
bureaux

Eliminer les salissures et les
micro-organismes présents sur

\

les surfaces murales et au sol ey

-DETERGENT
/' NEUTRE

Lavage mécanisé

[

Eliminer les anciennes couches

\ =
—— -

quotidiem des sols . * | *  DECAPANT
sportifs a l'autolaveuse de protection du sol \
Eliminer les salissures .
Lavage manuel des p \ DETERGENT
portes vitrées adhérentes et traces sur les MOUSSANT

surfaces

| * Question 4 : (3 points)

Reportez la lettre correspondante & chacun des déchets de la liste suivante dans la colonne
correspondant a son mode de collecte :

A. Epluchures de poireaux / B. Pots de yaourt sales / C. Canette vide métallique de soda / D.
Téleviseur usagé / E. Bouteille d’eau plastique vide / F. Bouteille d'alcool en verre vide / G. Brique
de lait vide / H. Pilés usagées /1. Hebdomadaire (programme télé) / J. Fleurs fanées / K. Tube de
dentifrice/ L. Verre de table cassé

R TR T TR I I

Déchets :

Déchets :




[ * Question 5 : (2,5 points)

Expliquez le principe de fonctionnement de I'autolaveuse en complétant le texte ci-dessous avec
les mots suivants : BROSSES / SOLUTION DETERGENTE / CUVE DE RECUPERATION / PATIN D'ASPIRATION

/ RESERVOIR et en reportant leur numéro sur le schéma de I'autolaveuse reproduit ci-contre.

Jb&ukm m (1) est

stockee dans un....f G (2),
puis répandue en petite quantité sur le sol.
L'action mécanique sur les salissures est
obtenue par la rotation d’'une ou plusieurs
D 0w T (3).

L'eau chargée de sahssures est ensuite
aspirée parle .. (\.d“l&?.\i&.‘hﬂ) (4)
et amenée dans 18 ....... CONR... AL, ............

....J\,ém?ém}dm ........... (5).

| * Question 6 : (3 points)

Expliquez la signification de chacun des pictogrammes reproduits dans le tableau ci-dessous.

Pictogrammes Signification

..... ?ﬁée.mdsqneob%q}co‘

?mhm&ob&%ﬁﬂ&wmm&mem
?m&u%&xgzx%ﬂm?‘%u\mnm* ......

(fond bleu)

M%Q@% ‘Q mmm\m AQQ Q(\\ln%fg
@LS(}»Q ..... buo&ocsqpe_ ...........................................

(fond jaune)




L* Question 7 : (3 points)

Le lavage hygiénique des mains permet de limiter les risques de biocontamination, & condition de
respecter toutes les étapes. Numérotez les étapes décrites ci-dessous, dans I'ordre
chronologique :

#J» Se dénuder les avant-bras
.-24. Mouiller les mains et les poignets
?) Appliquer une dose de savon
:l" Sécher par tamponnement
8 Fermer le robinet avec le dernier essuie-mains utilisé
.- Savonner chague main pendant 30 secondes
g Insister sur les espaces interdigitaux, le pourtour des ongles et les poignets
6 Rincer abondamment

S. Déposer les essuie-mains dans la poubélle sans la toucher

[*Question 8 : (2 points)

Lors de la réalisation d'un chantier d'entretien courant des locaux ou de |a voirie, vous respectez
des mesures d'hygiéne et sécurité et vous utilisez des EF| st EPC.

a) Donnez la signification des sigles EPI et EPC (1 point)

b) Cochez, pour chaque mesure de prévention décrite, s'il s'agit d'un EPI ou d'un EPC
(1point)_. st I bR 254Dl Ay

s i

[}

M:E_S.UR"ES .DE PREVENTION | EPI EPC
Mise en place de balises « sol glissant » pendant le lavage des sols X
Port du gilet retro réfléchissant lors d'un chantier d'entretien de Ia voirie X
Avertisseur sonore de recul sur les véhicules d'entretien de la voirie X
Utilisation d'un détecteur multigaz portable lors d'inspection de réseau )(




LQuestion 9 : (3 points)

Vous avez effectué le décapage annuel des sols plastiques d'un batiment communal mais le
résultat ne vous semble pas satisfaisant : le sol n'est pas uniforme et il reste des traces de cire.
Vous recherchez les causes de ces anomalies en appliquant la méthode des « 5M ».  °

Sur le diagramme ci-dessous :
a) Complétez les 4 « M »manquants (1 point)
b) Pour chaque « M », ou catégorie de causes, donnez un exemple de cause possible en

utilisant I'un des elements suivants (la premiére réponse est donnée) : produit inadapté /-
monobrosse endommagée / temps d'action du produit non respecté / personnel non formé (2 points)

Milieu Makdeig¥... ‘Makogse......

(environnement ) (!ocaux t équipement) (Mat lere, Condit, fourmt)

Revétement de -‘C_MF’&Q

sol abimé C\ 1(131\.@5@. L\"\ ................ .................... |

\‘a \. _ SOL NON UNIFORME
7 * TRACES DE CIRE
/
/
/ /
) CL| i 3 e B M A & LATNAG LM
Moa, oA RINIR MR eeebere
(ensemble du personnel) {procédés et procédures)

el ,
L an\uim

Aesgedce




| +Question 10 : (1,5 points) |

Afin de porter des charges lourdes, tout en préservant sa santé, des gestes et postures doivent
étre respectés. Décrivez, a partir des illustrations ci-dessous, les bonnes postures importantes a
respecter.

Source : osteo-var.com

doss de ok de -rz-s:?cxxdes .......... A oo
R Q.m?& o% m\}) e..pus. so_.. %Nd‘ dos....
..ams; ............. 8{“0{&"?& O(QS -b( QL(QLt .......................................

[ + Question 11 : (2 points)

Pour réaliser I'entretien courant de sols, par méthode spray, vous utilisez un produit détergent.
' 'L'étiquette vous ‘recommande de le diluer a raison d'une dose de 25 ml de produit pour 500 ml
d'eau froide.

a) Calculez la quantité de produit a doser pour preparér une solution de 2 litres. Détaillez le calcul.
(1 point)

| ...&..@m&\)ﬁiﬁ. (aZL QCIDqu ....................... o b S

b) En fin de travail, il reste de la solution dans votre pulverlsateur Exphquez ce que vous faites
de ce restant de solution. (1 point)

..... ‘da_gzm%aﬁu% mQuhcn Qcoocm ‘\Mﬂcgl

Q&&Quhm.... ouQ‘m‘Yenm ..... 5&.@.& méms ........
B i dout s ') e'uq@ne)(k d\mmﬁkc}t) {Jrc:du&



I * Question 12 : (2,5 points)

Vous devez effectuer I'entretien de la voirie sur trois avenues dont les caractéristiques sont décrites
ci-dessous. Vous utilisez une balayeuse-ramasseuse de voirie dont la cadence moyenne de travail
est de 6 km/h. Calculez la longueur totale d'avenue & entretenir et le temps de travail, exprimé en
mn, pour effectuer cette tache :

Détaillez vos calculs et portez le résultat dans le tableau ci-dessous.

Avenues Churchill Leclerc Curie
Longueur : 600 m Longueur : 600 m séggiﬁu;e: '3(1)Os:anul
Caractéristiques double sens : 2 double sens : 2 que
passage
passages passages

Longueur totale a
entretenir | ... -2 ‘:f' kﬂL ................................................

......................................................................................................

Temps de travall (en
- mn)

A Aeanees @ Ko
qu: EOm XL = JZ®m = 2kn

LeRuc -

)M\LSMQ).K bko: goom kT A2 km

Conie JQCLSSO%Q 2Om < O)zkm,

)O«\T«@ ‘wkole, &me_g\oq& -‘05 98
A I i T e o 0>§ 7&\(“\
a  Sadlad qu'y %m AR oo J!Rm)w SR

0,45

Qooc 3-5hm_ & %and\m _,éS_X_/\__ %Q\.
4?\ EOmin denc e—s—%—-iflm'»@r. ouSRE.Z’tm.



[+ Question 13 : (3 points) &l

L'évolution de la.prod'uction‘de déchets fait I'objet d'études et des statistiques, comme dans le
document ci-dessous. ' ¥ a ,

i

Prd:;luamrn de déchets en Frange en 2010 ef 2012

En millions vz lannes

Traiternant

Agriculfure des déchets, 2an
i Industrie Construction E, Tertiaire Ménzges Total
Péche 3ssainissemeant,
dépollution
2010 J 2002 ) 2000 | 12 | 010 | 2012 2610 2012 000 0 2012 | 2o | w1z | a0 3
Décheis mindraux 5 101 243.4] 2312 11 11 1.1 1.2 7 LEp a0
Dachats nen mindrawe
L0 0ol 11l 192 14.7 13,1 106 151 28] 1ma]l 4] 30 i) 93.1
non dangareux
Dichats dangarewx 0.4 03] 11 23 26 14 32 1.0 2.1 1.6 02 02 1,5 1.3
Total 14 1.3] 36| 260 220.7] 2467 149 18.6] 2151 21| 203 | 3551 3447

Source : S085, traiternents 2014

a) Indiquez pour quels secteurs I'évolution de la quantité totale de déchets produits entre 2010
et 2012 est en baisse et ceux pour lesquels elle est en hausse (1 point)

ek da. ¥ ...q%mdh&.._dm\&?&%e ..... st sockens.
M{Qléoo%hm&oﬂ%u‘mnhl:&b’mﬂgc\ecﬁﬁcu@h
@mb%\m.&mo@i?_gn_ ..... st .eabusse.
Lléokubica est en Rowsse @x%m&@
.Jmér.\u%gs) ..... de. Licdistrie. et MWW@%A@J&%{;)
QQ.UI ..... CI_SSCMMSS@W&&} ...... def Ugﬂt&bm ........................

b) Calculez et exprimez en pourcentage I'évolution de |a production totale de déchets, tous
secteurs confondus, entre 2010 et 2012 (vous arrondirez au centieme). (1 point)

.............. 3 5514&&&:&&&\&“\@@%%1(\\\3&&
(%SﬁA“ﬁQL‘:l—wXAOO ......... ass, A= 2l DI

ﬁqu‘qwmbmmo‘ggSS%mMZmOeilml :
da ecoduddm kde‘o%&s-



¢) Calculez et exprimez, en pourcentage, la part en 2012 des déchets liés a la construction par
rapport a la production totale des déchets (vous arrondirez au centiéme). (1 point)

_______ ,ZQGL%XAOO/E)QL‘:&;?M,G'”/Q
oo M Qés & ..&...mhnhm....)\gpmlsmmt3.4_,.6.%,
0.LNL... sm%.gﬂwchmhﬁﬂad@cyéﬂa&, .........

L' Question 14 : (7,5 points) —|

Toutes les semaines, I'équipe d’entretien de I'école primaire fait le nettoyage complet du restaurant
scolaire a I'aide d’une auto-laveuse. Le restaurant est organisé en 3 salles distinctes

16 m

>
o=

:C » | ; J : .._. D e S SIERPERER S F

NB : e schéma n'est pas a I'échelle

a) Identifiez les figures géométriques représentant chacune des trois salles : ( 1',5' point)

seoc ... Redeange .l e s

agc . Quonk.de. cans®e ...............

AB: =l AL e .

¢) Montrez pourquoi la longueur de DF est de 9 métres : (2 points)

........ QILQ{{%GQMQ&?\{%%&QQ?‘X@QLW
/Mm%a...ce fonode . EFZ- ED=AOFZ.




d) Calculez en m' : (2 points)

e la surface de la salle BEDC. Détaillez le calcul.

L AT®E) = BE X BC. = AEXA2 2 AL NG

e |a surface de la salle DEF. Détaillez le calcul.

e (DEE).. 7 (DXA) ) 2= Bl

e) En 1 heure, une auto-laveuse nettoie une surface de 25 m?, Calculez le temps d’utilisation
nécessaire pour nettoyer une salle dont la surface totale est de 195 m>2.
Exprimez le résultat en heures et en minutes. (1,5 point)

................. "'y A%\:mc’z_,Sml
J&%wrag‘f .............. 495 X A = % 3§ .

SQ\JC?QLQ,&A%M\IL ..... ZS .A.R.:..éo.mi.n..dmc..Q‘.RB.:..AQm:n\.

1] 11



